



ГРАЖДАНСКОЕ СОГЛАСИЕ

*Издание общественного фонда * №7(38), июнь 2012 года*

www.gshimki.ru

Колонка редактора

Провокация

Уже весной стало ясно, что в политической жизни страны граница между «двумя Россиими» - «поклонной» (пропутинской) и «болотной» (оппозиции) проходит довольно четко.

Все соцопросы показывают, что «за» власть прежде всего: дотационные, полуфеодальные «национальные» республики, бюджетники, женщины (в основном кому за 40). Классический аполитично-инерционный избиратель, ТВ-зритель. «Против» (или, по крайней мере, критично относятся к власти): «чисто русские» области, особенно крупные города и наукограды, люди свободных профессий, молодежь, мужчины до 40-50 лет. Типичный политизировано-активный Интернет-пользователь весьма разных взглядов – от националистов до западников. Власть оказалась в социальном арьергарде общества и противостоит авангарду. Ситуация грозит тяжелым перманентным кризисом – психологическим и социальным, а через 4 года (выборы в Думу-2016) этот кризис превратится уже в открыто-политический.

Как президенту избежать такого развития событий?

Прежде всего, очевидно: «не усугублять». Не надо «завинчивать гайки», скжимать уже достигнутые границы свободы слова, «навинчивать восторг» по отношению к власти. Словом, не выстраивать пиар-границу между двумя Россиими. Не надо самим нагнетать напряжение в Системе. «Стереть различия» между двумя Россиими невозможно, но можно делать Систему более открытой и снижать внутреннее давление в ней, проводя последовательно политические реформы. Но президент пошел на силовое решение ситуации. 7 мая должна была быть инаугурация В.Путина, 6 мая **сама** власть разрешила проведение «Марша миллионов» на Якиманке и Болотной.

Все акции оппозиции до 6 мая носили исключительно мирный характер. По джентльменски вели себя и митингующие, и стражи порядка. Многие приходили с семьями и детьми. На «Марш» 6 мая организаторы акции пришли с женами. Но! Впервые порядок на акции обеспечивали не внутренние войска и полиция, а ОМОН в полном боевом снаряжении. На входе на Якиманку именно ОМОН проводил тщательный досмотр проходящих, содержимое их сумок и пакетов. ОМОН зачем-то прикрыл проход с Якиманки на Болотную площадь, в результате чего многие не смогли пройти на площадь, в том числе и организаторы «Марша». Митинг тем самым был сорван. Многотысячная толпа скопилась перед цепями ОМОНа, подпираемая идущими сзади. В какой-то момент из толпы стали высаживать молодые люди в масках, которые были ОМОН палками, кидали камни, бутылки, фейеры и убегали обратно. Это дало повод ОМОНу вклиниваться в толпу, жестоко избивать дубинками и задерживать, в основном, совершенно мирных граждан. Люди в масках, сыграв свою роль провокаторов, исчезли. Попытка ОМОН разогнать толпу успехом не увенчалась, так как уйти митингующим было некуда. Оставалась только самооборона. В результате противостояния продолжалось до позднего вечера, пока ливень не разогнал обе стороны. Задержано было около 450 митингующих. Более десятка с каждой стороны попали в больницы с травмами. Ушибы и травмы получили сотни москвичей.

Многие полагают, что негласный приказ «мочить» участников «Марша» поступил от Самого, дабы покончить с «митинговщиной» раз и навсегда, тем более в преддверии инаугурации. «Провокаторов» же в толпе запустили спецслужбы, так как трудно объяснить, как при столь тщательном осмотре, проводившемся сотрудниками ОМОНа при входе на Якиманку, они не заметили масок, фейеров, бутылок, арматуры, респираторов и т.д.

Побоище 6 мая не помешало оппозиции 7 мая выйти на улицы Москвы, по которым должен был проезжать В.Путин до и после инаугурации. Силам правопорядка все же удалось зачистить от народа территорию следования кортежа и В.Путин ехал по абсолютно пустым улицам Москвы! Феерическое зрелище! (как Наполеон в 1812 году).

После «Марша» 6 мая отдельные СМИ, телевидение, Госдума (партия «Единая Россия») проливали кровоподтеки слезы жалости к раненым бойцам ОМОНа и винили во всех грехах митингующих, требуя ужесточения мер по их наказанию.

Мэр Москвы С.Собянин посетил ОМОНовцев в больнице и пожелал им скорейшего выздоровления. Раненых же ОМОНовцами москвичей мэр не посетил. Бойцы получили приличную денежную компенсацию, а нуждающиеся в улучшении жилищных условий – двухкомнатные квартиры. Для повышения зарплаты сотрудникам ОМОНа были выделены 3 млрд рублей, хотя зарплата их и без того вполне приличная.

Таким образом, несмотря на провокации, ни 6 мая, ни в последние майские дни власти не удалось разгромить оппозицию, хотя число задержанных москвичей превысило 1500 человек. Но ей удалось, опираясь на большинство в Госдуме и послушные СМИ, создать атмосферу, позволяющую разрабатывать законодательную базу для обуздания оппозиции.

Митинг на Проспекте Сахарова 12 июня 2012 года



Результаты провокации

На фоне общей истерии, вызванной столкновениями участников «Марша миллионов» и ОМОН 6 мая на Якиманке, было встречено на «ура» предложение депутатов-единороссов о многократном увеличении штрафных санкций при нарушении порядка проведения протестных акций.

Во второй половине мая организаторы оппозиции объявили о проведении очередного «Марша миллионов» 12 июня, в День России. Это послужило сигналом для завершения разработки и принятия в первом чтении скандального закона «О внесении изменений в Кодекс РФ об административных правонарушениях и Федеральный закон «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетировании», придуманного Кремлем и «Единой Россией» для устрашения штрафами, принудительными работами и арестами граждан, борющихся за свои конституционные права на уличных массовых мероприятиях. Всеследо одобряя закон, В.Путин настаивал на том, чтобы величина штрафов не превышала штрафные санкции, принятые в Евросоюзе, но он не учитывал несоразмерность доходов и сумм штрафов, указанных в законе. В соответствии с распоряжением сверху, единороссы должны были 5 июня непременно принять закон во 2 и 3 чтениях, 6 июня – в обязательном порядке его должен был одобрить Совет Федерации и срочно доставить документ президенту РФ для подписания. 10 июня он, после публикации в «Российской газете», вступил в силу. А 12 июня, в День независимости России, когда участники «Марша миллионов» выйдут протестовать против нечестных выборов в Госдуму и президента, все недовольные будут уже под карательным колпаком закона «антимитинг-антисвобода».

Холодным утром 5 июня, когда «Единая Россия» еще не продвигла репрессивный закон о массовых акциях, у Госдумы начались задержания протестующих против очередных антидемократических действий властей. Ко 2-й половине дня число задержанных полицией граждан превысило 70 человек.

В это время в здании Государственной думы продолжалось обсуждение закона, которое длилось более 11 часов и закончилось около полуночи. В оппозицию этому закону выступили все три думские фракции оппозиционного меньшинства: КПРФ, СР, ЛДПР. Это впервые в истории российского парламентаризма, когда против партии власти выступил парламент.

Во втором чтении закон был принят (239 – за, 207 – против), после чего члены «Справедливой России» покинули зал заседаний. Голосование по закону против митингов и шествий еще раз показало, что для принятия решений оппозиции недостает 17-20 голосов. Но честно ли получен численный перевес в Думе «Единой Россией»?

Верхняя палата без продолжительного обсуждения поддержала инициативу единороссов. Против был только один голос. Людмила Нарусова потребовала исключить скандальный законопроект из повестки дня. «Мы даже не имели на руках текста этого закона. Почему такая спешка? Подобное поспешное принятие закона без обсуждения не усиливает имидж Совета Федерации и превращает его в штамповщика законов», – заявила Нарусова, за что получила гневную отповедь В.Матвиенко.

Председатель Комитета гражданских инициатив Алексей Кудрин считает, что закон «грубо нарушает ряд принципов правового государства и в результате – само конституционное право граждан на проведение мирных собраний». С ним солидарны коммунисты, готовящие жалобу в Конституционный суд. Юристы нашли ряд нарушений Конституции. С протестом выступил Совет по правам человека при президенте РФ во главе с Михаилом Федотовым. Рядовые граждане тоже не в восторге от закона. По данным опроса Левада-центра, лишь 17% россиян считают правильной мерой введение высоких штрафов за уличные акции, 67% уверены, что президенту следует пойти на контакт с лидерами массовых выступлений.

Несмотря на критику, прозвучавшую в адрес закона, Владимир Путин все-таки его подписал.

6 мая действия ОМОНа не позволили провести митинг на Болотной площади. 12 июня, несмотря на развернувшиеся в последнее время репрессии против участников оппозиционных акций, более 100 тысяч человек прошли в московском «Марше миллионов». Массовость – это, пожалуй, главный результат последних протестов. И власть, и оппозиция воочию убедились: граждане не испугались ни нового драконовского закона о митингах, ни показательных обысков, которые прошли буквально накануне.

Пройдя путь от площади Пушкина до проспекта Сахарова, участники акции провели митинг. Была принята резолюция под названием «Манифест свободной России», в котором выдвигалось требование «Отставка В.В.Путина как символа системы», разработка и принятие нового закона о выборах в парламент и новой Конституции и проведения досрочных выборов по этим законам. Особо подчеркивалось: «Зашита политических свобод неразрывно связана с борьбой за социальные и экономические права. Ведь фальсификации на выборах нужны путинской диктатуре, чтобы проводить политику, направленную против интересов большинства. Поэтому мы стремимся к переменам на всех уровнях – политическом, культурном, социальному, экономическому – переменам в интересах всех граждан».

Очередной «Марш миллионов» намечен ориентировочно на 15 сентября. При этом было особо отмечено, что на летние каникулы оппозиция не уходит. В течение лета планируется проведение всевозможных собраний, акции протеста, гуляния и т.п. на местах, для формирования низовых структур самоорганизации людей.

Пресс-секретарь президента Песков заявил, что, мол, повысили штрафы до сотен тысяч рублей и сразу резко вырос уровень политической культуры: «Я знаю, что фиксировали высокую оценку работы полиции, которую дали в том числе и правозащитники – корректная работа, любезная и доброжелательная. И в то же время констатировались очень дисциплинированные действия тех, кто организовывал и участвовал в этой акции».

Да вот только точно такие же оценки (полицейские улыбаются и никого не трогают, протестующие вежливы и соблюдают все правила) звучали и в декабре, и в феврале, и в марте. То есть когда действовал прежний закон. Так что дело не в страхе наказания или вдруг подобрившей полиции, а в намерении властей.

M.Рудный, A.Буслаев

Зимой этого года жители Куркино и Новогорска начали активную борьбу против застройки поймы реки Сходня, которую начала семья бизнесменов Винер. Как мы полагаем, не без коррупционного интереса со стороны главы Химок Владимира Стрельченко. В этой борьбе Общественное движение «Марш против коррупции» поддержало инициативные группы жителей, вставших на защиту особо охраняемой природной территории «Природный парк долина реки Сходня в Куркино», которой грозит уничтожение в случае реализации этого варварского проекта. Мы начали собственное общественное расследование, цель которого состояла в том, чтобы понять, какова была история тех земель, которые сейчас активно застраиваются в Новогорске.

Его первые результаты оказались достаточно интересными. Достаточно для того, чтобы послужить основанием для нашего официального обращения в Следственный Комитет России. За последние годы в Новогорске было похищено из Лесного фонда и передано под незаконную застройку около 100 га земли. В нашем распоряжении оказалось документальное подтверждение этих фактов. На основании нашего обращения Первый заместитель главы СКР В.И. Пискарев поручил руководителю ГСУ СКР по Московской области А.Г. Маркову провести личный прием координатора Общественного движения «Марш против коррупции» Геннадия Шибанова. Эта встреча состоялась 30 мая. Все результаты нашего общественного расследования сейчас в распоряжении следователей, которые приступили к проведению проверки.

Теперь мы намерены сделать их достоянием общественности.

**Начальнику ГСУ СКР по Московской области
Генерал-майору юстиции А.Г. Маркову**

Уважаемый Андрей Геннадьевич!

На территории городского округа Химки в районе Новогорска в настоящее время активно ведется жилищная застройка. Небольшая удаленность от Москвы и живописная природа окрестностей держит цены на квартиры и таунхаусы в этом районе на высоком уровне. Эти же причины пробуждают коррупционный интерес в сфере строительства у местных чиновников, идущих ради обогащения на прямое нарушение закона.

Довожу до Вашего сведения, что многие строительные проекты в Новогорске являются составной частью преступной схемы, реализация которой была начата химкинскими чиновниками во главе с Владимиром Стрельченко несколько лет назад. В основе этой схемы лежал незаконный захват земель лесного фонда. Впоследствии, как мы полагаем, эта земля могла отходить сначала к парковым зонам муниципалитета, а потом переводиться под коттеджную застройку.

Масштабы захвата земель гослесфонда в Новогорске были настолько велики, что в октябре 2008 года этой проблемой заинтересовалось УБЭП ГУВД по Московской области.

В декабре 2008 года комиссией в составе сотрудни-

Поле битвы - Новогорск

ков Управления лесного хозяйства по г. Москве и Московской области, Управления Россельхознадзора по г. Москве и Московской области, ФГУП «Рослесинфорт»



«Мослеспроекта», Московского городского управления особо охраняемыми природными территориями Департамента природопользования и охраны окружающей среды и УБЭП ГУВД по Московской области был проведен комиссионный натурный осмотр лесного фонда Новогорского участкового лесничества Красногорского лесопарка западного отдела Москворецкого филиала ФГУ «Мосрегионлес».

В результате проведенного осмотра был установлен факт исключения из границ Новогорского участкового лесничества в кварталах 14, 15, 16, 17, 20 и 22 участков общей площадью 100 га. Комиссия зафиксировала масштабную вырубку древесных и кустарниковых пород и ведение капитального строительства на незаконно отчужденных от лесного фонда территориях.

В 2008 году, однако, главе Химок Владимиру Стрельченко с привлечением как собственного административного ресурса, так и при покровительстве губернатора Московской области Б.В. Громова удалось не допустить возбуждения по линии Подмосковного ГУВД уголовного дела на основании выявленных комиссии масштабных хищений из лесного фонда Новогорского участкового лесничества. Капитальное строительство на незаконно отчужденных землях активно продолжается по настоящему времени.

В частности, по указанию Владимира Стрельченко в

угоду интересов бизнесменов Я.М. Уринсона и А. М. Уринсона был незаконно похищен из лесного фонда и переведен в иную категорию участок земли площадью около 15 га, расположенный около 119-й клинической больницы ФМБА РФ. В настоящее время часть данного незаконно отчужденного земельного участка уже застроена коттеджами, другая часть активно готовится под застройку.

В реализации преступной схемы с похищением земель лесфонда в Новогорске непосредственное участие принимает сам глава Химок В.В. Стрельченко, бизнес-партнеры губернатора Московской области Б.В. Громова братья Александр и Юрий Сиваки, их юрист госпожа Вороненко, другие братья, бизнесмены Я.М. и А.М. Уринсоны. Поддержку в совершении данного преступления указанным лицам также оказывал лесник Новогорского участкового лесничества Г.Г. Алимусаев, находящийся в настоящий момент времени в розыске. Полагаю, что в действиях данных должностных лиц содержатся признаки состава преступления, предусмотренного Ст. 159 УК РФ, Ст. 170 УК РФ, Ст. 174 УК РФ и 201 УК РФ.

Помимо совершения экономических преступлений и злоупотребления должностными полномочиями данные лица своими действиями наносят непоправимый ущерб окружающей среде. Вырубаемый на незаконно отчужденных участках лес входит в состав зоны санитарной охраны источников водоснабжения г. Москвы. Эксперты по экологической безопасности с полным правом называют находящиеся в районе Новогорска леса «зелеными легкими» Москвы. Их незаконная вырубка в угоду корыстным интересам местных чиновников негативно сказывается на здоровье милионов жителей Москвы и Московской области.

Прошу Вас провести проверку изложенных в данном обращении фактов и воспрепятствовать действиям преступной группы, получающей незаконный доход от машинаций с землями Новогорского участкового лесничества.

**С Уважением,
Координатор Общественного движения «Марш против коррупции»
Шибанов Г.А.**

Фотокопии упоминаемых в тексте документов имеются в интернете по адресу <http://mpk-moskva.livejournal.com/89293.html>

P.S. наша борьба, наши пикеты и митинги дают первые результаты! Новому губернатору Московской области Сергею Шойгу, к счастью, удалось услышать народ. Процитируем дословно отрывок из его ответа на запрос депутата Госдумы Дмитрия Савельева, который последний отправил по просьбе Геннадия Шибанова. «С целью снятия социальной напряженности администрация городского округа Химки уведомлена о целесообразности отмены утвержденного проекта планировки территории», - говорится в письме. Теперь осталось добиться, чтобы нового губернатора услышал Владимир Стрельченко.

век, и они вновь сопровождались провокацией - некие молодые люди развернули рядом провокационные плакаты, и полиция задержала девушку в костюме мыши, которая прогуливалась рядом с собранием. Надо понимать, сотрудникам полиции не понравилось, что мышь держала плакат «Позор политическим трупам», под которыми, очевидно, имелись в виду чиновники химкинской администрации. Хотя, вообще говоря, оснований для задержания мыши не было: одиночные пикеты никем не запрещены, а закон имени Сидякина, запрещающий участникам акций скрывать свои лица, на тот момент еще не вступил в силу.

Граждане обсудили варварскую застройку, которая происходит в городе и необходимость положить этому конец. В частности, губернатору Московской области уже подготовлено обращение по поводу захвата парка «Дубки», кроме того, нужен референдум о категорическом запрете точечной застройки и вырубки зеленых насаждений.

Следующие гуляния участники и организаторы предполагали провести примерно через 3 недели на Правом берегу Канала им. Москвы, над которым нависла угроза чудовищного строительства - в частности, это касается стадиона «Маяк», Станции юннатов, береговой полосы в пос. Старбеево. Однако они не состоялись по той причине, что вступивший в силу единороссовский закон о митингах теперь накладывает многотысячные штрафы на любые «несанкционированные» собрания в количестве более трёх человек.

Тем не менее акции протеста надо продолжать, поскольку проблемы, вызывающие недовольство населения, никуда не делись. В настоящее время наиболее актуальной темой для обсуждения во время народных гуляний является тема застройки. Возможно, в ближайшее время появится еще одна, не менее актуальная тема - это проблемы ЖКХ, такие как повышение тарифов ЖКХ с 1 июля и еще одно их повышение с 1 сентября и закон об обязанности собственников жилья полностью оплачивать капремонт (выборы закончились, и голосовавшие «за стабильность» пусть пожинают плоды своей «стабильности»). Надо будет обсудить вопрос, что в связи с этим делать. Возможно, действительно придется договориться о проведении митинга. И на этом митинге, помимо требований ЖКХ и застройки, вспомнить старый лозунг «Стрельченко в отставку». Власть в области сменилась, поэтому, очевидно, должна меняться и власть на местах.

Из-за химкинских чиновников бюджет округа снова недосчитался нескольких миллионов?

Недавно Администрация городского округа Химки издала невинное с виду постановление: изменила вид разрешенного использования земельного участка. Казалось бы — что тут дурного? Вот только поменяли использование с торгово-офисного центра на жилищное строительство. А земля под жилищное строительство, согласно Земельному Кодексу, обязана предоставляться с аукциона. Деньги, добывшие на аукционе, должны поступить в бюджет — учитывая начальную цену на таких мероприятиях и последующие торги, речь идет о десятках миллионов рублей. Но химкинская администрация не спешит проводить аукционы и получать деньги на работу о нашем с вами городе. Почему? Вопрос хороший. Возможно, дело в том, что на аукционе землю может получить любой застройщик. Обычно это самый состоятельный, заинтересованный, преуспевающий из конкурсантов. Но, по всей видимости, администрация заинтересована в том, чтобы участок, незаконно выделенный под новую жилую высотку, остался за тем, кому принадлежит. Это ли не признаки сговора?

Такое крупное жульничество в Химках уже провели несколько лет назад — в 2009-м. Администрация продала ЗАО «Химкинское СМУ МОИС-1» в 2009-м году три участка в Новых Химках. На двух из них - возле школы №10 и на окраине парка «Дубки», власти показали себя во всей красе скандальными стройками, наплевательством на местных жителей и грандиозным беззаконием. Изначально все три участка были выделены под офисные центры, рестораны и тому подобное. Было довольно странно, что их получила «СМУ МОИС», «специальность» которой — коммерческое жилье. Затем в 2010-м году вид разрешенного использования сменили на «жилищное строительство», арендатор у участков остался прежним, а в бюджет с этой процедурой не попало ни копейки. Это официально. Кто и сколько получил в конвертах, история умалчивает.

В январе 2012-го, после героических усилий жителей домов возле школы №10, Прокуратура Московской области выявила эти нарушения закона. Химкинская городская прокуратура внесла представление Администрации — и что же? Участки остались все так же за «СМУ МОИС», и на них второпях пытаются построить дома и привлечь наивных дольщиков на незаконные стройки. Те

люди, что своей рукой подписали бумаги и лишили бюджет миллионы — сидят на своих местах и продолжают в том же духе. Зато потом у администрации Химок есть ответ на все вопросы и запросы. Почему не оформили землю под домами еще советской постойки? Якобы, нет денег. Почему коммуникации города в состоянии, близком к аварийному? Тоже нет денег. Что у администрации ни спроси — рвет на себе тельняшку и кричит, что-де они тут нищие. Якобы из-за нехватки денег они якобы не хотят согласовывать застройщикам весьма доходные, но разрушительные для города и не проходящие по нормативам дома-уродцы на 20, 25, а то и все 32 этажа. Это тоже такой вид чиновничего жульничества — самим создать проблему, чтобы самим героически решить ее выгодным для себя способом. А страдают в итоге простые химчане, которым приходится жить в городе, ставшем дойной коровой для воров и мошенников всех мастей и чинов. Надеюсь, что хоть какой-то дискомфорт по этому поводу испытывают прокуратуры Химок и Московской области, о полномочия и титулы которых химкинская администрация попросту вытерла ноги.

Инициативная группа 4 микрорайона

В продолжение темы. 3 июня в Химках состоялись очередные народные гуляния. Напомним, поскольку провести митинг для обсуждения актуальных городских проблем в Химках в последнее время практически невозможно — в крайнем случае вас отправят митинговать на окраину в парк Толстого, да и то не факт, что и там разрешат — то химкинские общественные активисты воспользовались примером москвичей и стали встречаться и обсуждать городские проблемы в формате народных гуляний. Первое такое народное гуляние состоялось в сквере у администрации 20 мая, о чем мы подробно рассказывали в прошлом номере.

3 июня, как мы и сообщали, состоялись очередные «Химкинские гуляния» - на этот раз в Новых Химках, в парке «Дубки», который подвергается незаконной атаке компаний «СМУ МОИС 1», уже огородившей и вырубившей часть парка. На «гуляния» собралось несколько десятков чело-

Парк за решеткой

В Новых Химках, проезжая по Нагорному шоссе, от улицы 9 Мая в сторону Юбилейного проспекта, можно увидеть ужасного вида кривой металлический забор в два метра высотой, опоясывающий парк «Дубки».

Вопросом «зачем, за чей счет и кто возводит этот ужасный забор» озадачились не только жители окрестных домов, но также и все, кто приходит или приезжает в парк гулять.

От инициативных граждан, неравнодушных к своему городу, поступила информация, что оказывается, парк «Дубки» поставлен на кадастровый учет и границы парка определены, а забор предназначен для визуализации принятых решений. Решение об определении границ парка зафиксировано в распоряжении № 694 от 25.04.2012г., которое подписал первый заместитель Главы Администрации округа Химки Балов А.В.

Для начала следует разобраться — зачем возводится забор.

Из объяснений рабочих, что ведут строительство, следует, что забор прежде всего остро необходим владельцам собак. Оказывается, забор препятствует домашним питомцам выбегать на дорогу, ведь животные могут быть сбиты проезжающими автомобилями. Наверное предварительно инициаторами строительства были проанализированы случаи гибели животных под колесами автомобилей возле парка «Дубки» за последние 15 лет. Такая защита собачек конечно достойна похвалы.

А еще высоченный двухметровый забор надежно будет охранять парк от нехороших (о ужас!) автовладельцев, которые заезжают на территорию парка, к фонтанам и пешеходным дорожкам прямо на автомобилиях с целью срубить пару деревьев и пожарить шашлык. Хотя никто из жителей с подобными случаями не сталкивался, тем не менее подобные объяснения тоже видимо родились на основании анализа каких-то неизвестных, но несомненно существующих данных.

Ну и наконец (тада-а-ам!) самая веская причина, озвученная строителями: это просто красиво.

Безусловно, все три причины — результат неустранной заботы наших чиновников о парке, о людях и конечно, о благоустройстве города. Ведь все остальное уже благоустроено.

К сожалению, строители забыли упомянуть еще об одной причине, которую наверное сочли просто несущественной... кое-кому из Администрации остро необходимо легализовать выданные ранее земельные участки под строительство в парке. А сделать это можно только одним способом: заявить, что границы парка определены и закреплены на местности. Тогда никто из нехороших людей не сможет обвинить чиновников, что земля в парке незаконно передана под застройку. И раздав в недалеком прошлом земли парка под строительство всяких ненужных высоток в 25 этажей и офисно-деловых центров с двухуровневыми парковками, нам теперь предлагают согласиться с теми жалкими огрызками парка «Дубки», которые не успели раздать кому попало.

Теперь разберемся с вопросом — как должны устанавливаться границы городских парков.

Во-первых, границы земельных участков, в том числе городских парков определяются исключительно проектами межевания территории. И эти проекты межевания должны выноситься муниципальным образованием на публичные слушания, чтобы люди обсудили и дали свои замечания и предложения по документам. Эти обязательные процедуры установлены законодательством Российской Федерации, в том числе пунктом 2 статьи 6 Федерального закона «О введении в действие градостроительного кодекса РФ» и статьей 46 Градостроительного кодекса РФ.

Во-вторых, для определения правового регулирования при использовании городской парковой зоны Администрация округа должна разработать и утвердить ряд документов, поддерживающих нормы законодательства в области градостроительной деятельности. Что это значит? А это значит, что прежде, чем заниматься самодеятельностью при определении границ парка, нужно утвердить Генеральный план округа и Правила землепользования и застройки. Все эти документы также должны пройти обязательные публичные слушания.

Более того, в отличие от чиновников в Администрации, не забываем про Земельный и Лесной кодексы РФ, про Федеральный закон «О защите окружающей среды», а также про строительные нормы и нормы использования городских земель. Эти документы содержат требования к определению зон использования городских территорий, занятых парками, скверами, участками возле различных водоемов.

Резюмируя сказанное выше, с грустью хочется отметить, что хоть о вкусах и не спорят, но... уж больно страшен забор и крив. И к тому же, по химкинским обычаям, незаконный.

Ядвига Брыльская

Губернатору Московской области Шойгу С.К. от жителей г.о. Химки

ЖАЛОБА на действия Администрации г.о. Химки, Главы городского округа Стрельченко В.В. и его заместителей

Уважаемый Сергей Кужугетович!

Мы, граждане России и жители г.о. Химки, обращающиеся к вам в связи с действиями Администрации г.о. Химки и возглавляющих ее должностных лиц, направленными на уничтожение единственного в Новых Химках парка. Парк «Дубки» имеет площадь менее 25 гектар и занят, в полном соответствии со своим названием, по преимуществу старовозрастными дубами — то есть имеет высокую ценность и с трудом подлежит восстановлению в случае причинения ему вреда.

Парк обозначен на Генеральном плане г. Химки 1999-2009 г. в качестве зоны зеленых насаждений общего пользования.

Городской парк «Дубки» уже сейчас подвергается активной застройке и уничтожению, значительная его часть огорожена под строительство, на одном из огороженных участков в

рамках строительства 25-этажного жилого дома застройщиком ЗАО «Химкинское СМУ МОИС-1» уже произведена вырубка.

Администрация г.о. Химки систематически на протяжении нескольких лет предоставляет в аренду строительным компаниям земельные участки, согласно Генеральному плану г. Химки на 1999-2009 г. являющимися территорий озеленения общего пользования. Вид разрешенного использования таких участков устанавливается не в соответствии с действующим территориальным зонированием, а согласно нуждам застройщика — для строительства жилых домов, автостоянок, деловых центров, спортивных объектов, кафе.

Данные земельные участки формируются и предстаются в аренду без разработки проектов планировки и проектов межевания территорий, что приводит к захвату объектов и территорий общего пользования, запрещенных к межеванию и застройке, а также территорий многоквартирных жилых домов.

Проект Генерального плана на 2010-2020 г. до настоящего времени не утвержден — но, несмотря на это, именно неутвержденный проект генерального плана используется Администрацией г.о. Химки для разработки и утверждения проектов планировки и проектов межевания, градостроительных планов земельных участков и иной документации. Соответствующие постановления подписывает Стрельченко В.В.

С момента проведения публичных слушаний по проекту генерального плана г.о. Химки на 2010-

2020 г. в данный проект неоднократно вносились изменения, не проходившие процедуры публичных слушаний.

Считаем такие действия грубым превышением полномочий и обстоятельством, указывающим на коррупционную заинтересованность должностных лиц Администрации г.о. Химки в бесконтрольной и не сдерживаемой действующими нормативами застройке Химок коммерчески выгодными объектами.

По неутвержденному, но уже реализуемому проекту Генерального плана г.о. Химки на 2010-2020 г. территория парка значительно уменьшена, вся его южная часть отдана под строительство различных капитальных объектов.

Застройка парка сопровождается возведением металлического забора, ограждающего не предоставленную под застройку часть городского парка — при этом ограда устанавливается не согласно границам парковой зоны на Генеральном плане г. Химки, а согласно неким границам, установленным, как мы считаем, самовольно и самоуправно. Данные действия очевидным образом направлены на легализацию совершенных Администрацией г.о. Химки действий по предоставлению территорий парка под застройку, и свидетельствуют о коррупционной заинтересованности совершивших данные действия должностных лиц.

Химки являются, согласно опубликованным экологическим картам Московской области, одним из самых неблагополучных регионов Подмосковья. Лесистость в

Химках имеет один из наименьших показателей в области, в то время как по загрязненности вредными веществами и в экологической обстановке в целом экологическая обстановка в Химках оценивается, как критическая.

Последние несколько лет в Химках ведется интенсивная застройка жилыми домами повышенной этажности. Несмотря на существующие ограничения по этажности зданий, установленные действующими строительными нормативами, должностные лица Администрации г.о. Химки и застройщики злоупотребляют предоставленной возможностью согласовывать строительство домов повышенной этажности «в виде исключения», в результате чего действующие требования по предельной этажности возводимых жилых домов в Химках практически не исполняются.

В результате повышается плотность населения, и уже сейчас число жителей, проживающих в Химках, превысило 200 000 человек.

При этом закономерным было бы увеличение не только площади жилой застройки, но и площади озелененных территорий, потребность в которых растет пропорционально численности населения.

Вместо этого зеленые зоны застраиваются, площадь уничтоженных озелененных территорий практически не компенсируется — согласно отчетам муниципального предприятия «Комбинат по благоустройству и озеленению» на каждое высаженное дерево приходится несколько вырубленных.

Согласно сведениям, предоставленным Заместителем Главы Администрации г.о. Химки Поздневым в мае 2011 г., текущий уровень озелененности в Химках составлял 16%, а предусмотренный по проекту генерального плана г.о. Химки на 2010-2020 г. - 23%.

Действующие нормативы (СНиП 2.07.01-89*, СП 42.13330.2011) устанавливают минимальный уровень озелененности поселений в 40% и 25% для территории жилой застройки — таким образом, в ходе проводимой Администрацией г.о. Химки градостроительной деятельности не соблюдаются и не обеспечиваются права граждан на здоровье, на благоприятные условия жизни, здоровую окружающую среду.

Считаем вышеуказанную деятельность Администрации г.о. Химки, производимую в отношении единственного в Новых Химках парка, городского парка «Дубки», антагонисткой, незаконной, не отвечающей задачам и функциям органа местного самоуправления, и свидетельствующей о высокой коррупции Администрации г.о. Химки и соответствующих государственных и муниципальных органов, бездействующих и не защищающих права и законные интересы химчан.

ПРОСИМ ВАС:

Взять на контроль ситуацию с парком «Дубки» и понудить Администрацию г.о. Химки:

1. Незамедлительно прекратить всякие действия по застройке парка «Дубки».

2. Установить границы парка «Дубки» согласно последнему действующему генеральному плану г. Химки (Генеральный план г. Химки на 1999-2009 г.)

3. Растрогнуть до-

говоры аренды земельных участков с кадастровыми номерами 50:10:0010107:21, 50:10:0010107:12, 50:10:0010107:11, 50:10:0010107:34, 50:10:0010107:33, 50:10:0010107:17, 50:10:0010107:26, 50:10:0010107:30.

4. Подготовить проект генерального плана г.о. Химки, отвечающий нормативам озелененности, и утвердить его в предусмотренном законом порядке.

5. Восстановить уничтоженные озелененные территории на окраинах парка «Дубки»

Ответная реакция губернатора

«Скоро районы, состоящие из многоэтажек возводить перестанут. Вместо них на подмосковной земле будет строиться малоэтажное жильё, обладающее социальной инфраструктурой. Губернатор С.К.Шойгу распорядился создать межведомственную комиссию по земельным вопросам для контроля за тем, чтобы перевод земельных участков из одной категории в другую осуществлялся лишь, если проект будущей застройки отвечает интересам социально-экономического развития Подмосковья. Власти позволят закончить начатые стройки, а вот будущие проекты будут подчиняться уже новым правилам. Многоэтажным районам, способствующим осложнению ситуации на дорогах, в области не будет места».

По материалам СМИ



Кого выбирают в общественную палату Химок?

Новый губернатор Московской области Сергей Шойгу вскоре после своего назначения заявил, что в каждом подмосковном районе следует создать общественную палату для обеспечения взаимодействия между властью и населением. Химкинские власти поспешили отрапортовать о выполнении. 18 мая вышло постановление Главы города о формировании состава общественной палаты, которая состоит из 15 человек. Семь человек утверждает Глава города, семь Совет депутатов. Сроки формирования с 21 мая по 01 июня 2012 года. Как обычно хотят сделать все без лишней шумихи. Кандидатуры могут подавать общественные организации.

28 мая 2012 г. Общественное движение «За гражданские права» подало документы в Администрацию г. Химки на выдвижение кандидатом в общественную палату Алексеевой Я.А. (активист 4 микрорайона Новые Химки). Однако у Владимира Стрельченко оказались свои своеобразные представления о том, что должна собой представлять Общественная палата. 5 июня вышло Постановление Главы городского округа Химки № 897 «Об утверждении членов Общественной палаты городского округа Химки Московской области». В состав общественной палаты вошли следующие лица:

Борисенко Светлана Ивановна - председатель ХРО МОООО «Всероссийское общество инвалидов»;

Винокуров Геннадий Алексеевич - председатель Химкинской городской общественной организации «Союз инвалидов «Чернобыль»;

Васильев Владимир Валерьевич - директор филиала ГУП МО «Мострансавто» АвтоКолонны № 1786, депутат Совета депутатов г.о. Химки;

Захаров Иван Васильевич - Герой социалистического труда, председатель Межрегиональной общественной организации «Героев Социалистического труда и полных кавалеров ордена Трудовой Славы «Трудовая Доблесть»;

Павлова Любовь Петровна - депутат Совета депутатов городского округа Химки, руководитель Совета общественности микрорайона Подрезково г.о.Химки;

Попова Лилия Леонидовна - заместитель председателя ХРО МООО «Союз пенсионеров Подмосковья»;

Сахарова Мария Владимировна - руководитель Химкинского местного отделения МОРО «Молодая Гвардия Единой России»;

Фролова Екатерина Николаевна - председатель Совета ветеранов МКБ «Факел», член Совета Химкинского совета ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов;

(лично меня в этом списке удивило только одно - почему в списке членов общественной палаты Химок нет главной общественницы Надежды Рашидовны Шибаевой? Шутка)

Недоумение вызывает то, что в составе Общественной палаты оказались несколько городских депутатов, что явно нелогично. Председатель ОД «За гражданские права» Дмитрий Мышкин на эту тему обратился к председателю Горсовета со следующим обращением:

«Председателю Совета депутатов г. Химки Л.С. Тарасовой
(открытое письмо)

Уважаемая Людмила Степановна !

04.06.2012 г. на сайте Администрации г. Химки опубликован список кандидатов в члены Общественной палаты города.

В числе кандидатов присутствуют три депутата Совета депутатов: Павлова Любовь Петровна, Смирнов Александр Эрнстович, Васильев Владимир Валерьевич.

Од «За гражданские права» считает нужным довести свое мнение. С большим уважением относясь к деятельности каждого депутата, тем не менее, считаем, что выставление депутатами своих кандидатур в общественную палату является неэтичным и вызывает смешение функций представительного органа местного самоуправления с общественным. Даные действия выглядят, наш взгляд, достаточно, нелогичны и странны:

- депутаты в муниципальных образованиях ведут свою деятельность на общественных началах в свободное от основной работы время. Следовательно,

депутатская деятельность, если подходить к ней не формально, отнимает и так много времени. Работа в общественной палате, схожа с деятельностью депутата. Совмещение этих двух общественных обязанностей не может не отразиться на качестве работы депутата - члена общественной палаты в худшую сторону;

- общественная палата не должна ассоциироваться у жителей города с филиалом Совета депутатов. Иначе пропадает смысл создания общественной палаты, если мы воспринимаем общественную палату, в ее классическом смысле, а не создаем очередной формальный общественный орган. Совет и палата - это два независимых друг от друга органа, которые не должны смешиваться. Их деятельность должна быть совершенно автономна.

- в общественной палате должны быть представлены все слои общества. Следовательно, депутаты, уже и так имеющие возможность донести свою позицию и взгляды избирателей через Совет депутатов до власти, займут места в палате тех, кто такой возможностью не имеет.

Считаем такое положение дел недопустимым.

- 7 кандидатов в палату избираются Советом депутатов, то есть тем органом членами которого являются кандидаты в общественную палату. О какой объективности может идти речь, когда сам кандидат принимает решение о своем выборе.

В федеральной общественной палате и в палате Московской области депутатов нет. И это закреплено законодательно в ст. 7 ФЗ «Об общественной палате». Это очень показательно.

По нашему мнению, снятие своих кандидатур депутатами в порядке самоотвода будет выглядеть логично и правильно с этической точки зрения.

Прошу Вас проинформировать вышеуказанных депутатов о нашем обращении, обсудить на заседании Совета данный вопрос и проинформировать нас письменно для донесения ответа до общественности города. Надеемся на дальнейшую совместную конструктивную работу.

С уважением
Председатель ОД «За гражданские права»
Д.Н.Мышкин

Однако, как оказалось, помимо депутатов горсовета от «Единой России», в общественную палату попали не менее яркие личности. Всего через 4 дня после издания упомянутого постановления о составе Общественной палаты, «отличилась» одна из ее членов - Мария Владимировна Сахарова, опубликовав на официальном сайте администрации г.Химки свое приветствие к химчанам в честь непонятного праздника «День России» 12 июня, и в этом ее тексте содержались такие гениальные строки:

«День принятия декларации о суверенитете, как его еще называют, - это не только память о событиях 1994 года, когда началась новая история России как демократического государства, но и торжество гражданских свобод и лояльных законов. Наши матери и отцы, бабушки и дедушки, успевшие пожить в Советском Союзе, с радостью встретили новость о том, что страна обрела независимость»

(источник - http://www.admhimki.ru/news/denrossii9_06_12.html)

Да-да, конечно. В 1994 году (с оперативностью, которой позавидуют горячие эстонские парни) радостно встретили новость о независимости (неизвестно от кого). Поэтому что «стали более лучше одеваться».

Кстати, что такое «лояльные законы»? Законы могут быть и нелояльными?

После этого остается единственный вопрос: неужели из 200-тысячного населения Химок чиновники не смогли найти хоть одного более вменяемого человека?

Можно сделать вывод: Общественная палата в том виде, в каком она создана в Химках – не выполняет декларируемой цели по обеспечению взаимодействия между властью и обществом. Людям для защиты своих прав придется организовываться самим, снизу.

А.Буслаев

Охота на ведьм по-химкински

Вы не поверите, но химкинские «нашисты» с местными депутатами от «Единой России» провели пикет против стройки. Звучит невероятно, правда? Еще более неожиданно, с чего вдруг ей уделяют столько внимания. Для этой стройки не рубят деревья, не сносят детские сады, не застраивают жилые квартали. Это не жилой дом-монстр и не очередной торговый центр. Это даже не «точечная застройка». И она еще и не в Химках, а в Молжаниновской районе Москвы.



Так отчего же столько внимания? А дело все в том, что строят... кришниты. Стряют, не больше не меньше, культурный центр. Видимо, именно культура и вызывает у химкинских хунвейбинов и фюреров такое стойкое неодобрение. Иначе не объяснить такие странности. Рубят городские парки - «нашисты» молчат. Стряют десятый по счету торговый центр на обочине Ленинградки, из-за чего Химки еще сильнее забываются транспортом, а расширить шоссе уже будет нельзя — но «Единая Россия» безмолвствует. Сносят детские площадки, уничтожают аллеи и скверы, застраивают берега рек и даже территории вблизи заповедника — а всякие народные фронты и дружинки будто ничего и не видят.

Зато стоит кришнитам начать строить культурный центр на территории Москвы — и тут же молодчики с плакатами и возмущенные депутаты по очереди брызгут слюной и кричат «Нет!» в мегафоны. Им, видите ли, страшно, что кто-то тут будет нести в массы «чужую культуру». Им, якобы, нет покоя от того, что в центре будут приезжать люди религиозные и верующие, но не православные. Хотя, конечно, искренности в таких словах не было и нет. Это и не слова верующих людей. Верующий — это не тот, кто готов напоказ митинговать или разбить нос инакомыслящему. Верующий человек — тот, кто живет так, чтобы Богу не было за него стыдно. Это человек, который не станет «пропагандировать православие» с помощью разжигания ненависти, пикетов и порой даже погромов. Иеромонах Иоанн писал по этому поводу: «Сейчас так много неоперившихся молодчиков, новоявленных борцов за истину, бросилось защищать Православие с камнями в руках. Далеко не спасают еще самих себя, они возжелали спасти других и обороны нашу веру. Они не спросили у Бога, имеют ли на это право. ... Они не дали места Самому Христу, поборавшему за Свою Церковь. Он, кроткий наш Спаситель, теперь не нужен в их рядах. Кровь горит в их жилах, и им нужен враг, чтобы на нем делать свою карьеру» («А суды кто?», иеромонах Иоанн (Коган), Синайская архиепископия).

От себя же замечу, что культура, пусть и индийская, лично у меня никаких страхов не вызывает. Гораздо страшнее, вреднее и опасней, на мой взгляд, небрезгливое отношение ко всяким новоявленным фюрерам, делающим себе имя на гонениях очередных «врагов народа»; куда опаснее для общества люди, которые решили, что имеют право решать за других, во что им верить и как жить.

Совсем неплохо, что люди имеют веру или убеждения. Вот когда вместо веры и убеждений у человека подхалимство, лизоблюдство и стремление выслужиться — тогда уже следует настроиться.

И раз уж мы говорим о религии и о стройках: Администрация Химок дала объявление, что хочет предоставить в парке культуры и отдыха «Дубки» два земельных участка для строительства Богоявленского храма и благоустройства территории вокруг него. Все бы ничего, но храм-то в парке построен много лет назад. Судя по тому, что землю «для строительства» дают задним числом, речь идет о цепочке преступлений всевозможных чиновников, допустивших стройку. Впрочем, это лишь капля в море. Химки неуклонно и ежедневно уродуются очередными торговыми палатками, высаженные химчанами десятки лет назад деревья срубаются быстро и без колебаний, а зеленые зоны, защищающие нас от пыли и газа с перегруженных дорог, раздаются застройщикам. Но всевозможные «народные дружинки», «народные фронты» и «партии власти» не видят, судя по всему, большей проблемы, чем некие кришниты в соседнем с Химками районе Москвы. Спасибо, посмеялись.

Алексей Дмитриев

Главный редактор – Рудный М.М. e-mail: mark-rud@yandex.ru

Редколлегия: Рудный М.М., Мышкин Д.Н., Шибанов Г.А., Буслаев А.А.

Верстка: Буслаев А.А. e-mail: buslayev1@mail.ru

При перепечатке материалов ссылка на газету обязательна

Рукописи не возвращаются и не рецензируются

Редакция не несет ответственности за опубликованные материалы, предоставленные нештатными авторами.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ФС1-51364 от 26 ноября 2007 г.

Тираж 10 000 экз. Распространяется бесплатно

Учредитель: Общественный фонд «Гражданское согласие» городского округа Химки. Адрес: 141400, Московская область, г. Химки, ул. Маяковского, д. 13

Адрес редакции: 141400, Московская область, г. Химки, ул. Чапаева, д. 5 кв. 54 Телефон редакции: 8-903-001-30-24

Интернет: www.gshimki.ru, **Электронная почта:** gshimki@yandex.ru

Подписано в печать 22.06.2012

Время подписания в печать, установленное по графику: 23.00, фактическое - 23.00
Отпечатано в типографии "СиДиПресс", адрес места нахождения - г.Москва, ул. Зорге, д.9а, тел (495)727-20-51

Заказ №